

委国示威第50天 20万人怒吼



示威者“回敬”催泪弹。

委内瑞拉全国大规模反政府示威20日踏入第50日，超过20万人在首都加拉加斯及国内多个城市示威，要求总统马杜罗下台，提早举行大选。单是首都便有16万人上街，堵塞一条主要道路，军警封锁通往市中心的主要道路，并关闭最少10个地铁站，防止示威者游行前往总统府、最高法院及选举委员会等敏感地点，导致交通瘫痪。示威其后再次演变成暴力冲突，警方施放催泪弹驱散，示威者投掷石块及汽油弹还击。



大批示威者上街，挤满整条街道。

委内瑞拉经济危机恶化、粮食药物严重短缺，民不聊生，加上最高法院企图夺取国会立法权力成为导火线，触发民众自4月起发动连串大规模示威，誓要马杜罗下台。持续7周的示威已造成47人死亡、数百人受伤、2,200人被拘留，还有161人被军事法庭判处监禁。

20日的示威是至今最大规模。加拉加斯的示威群众声势浩荡，但在市内另一边，2,000名工人聚集街头唱歌跳舞，支持马杜罗施政。

总统发片粉饰太平

面对国内示威浪潮，马杜罗态度依然强硬，更在社交网站发放片段，显示他上周五晚驾车巡视首都多个社区，包括东部一个属反政府运动发源地广场，称街上已回复平静，“看看这里多么和平，我们正击倒架设路障及采取暴力的示威者”，又讲到如何令国家恢复和平稳定。

■美联社/法新社/路透社

尼国获释女生与家人团聚 喜极而泣



有女生与家人团聚后，流下开心的眼泪。

尼日利亚政府早前释放5名伊斯兰激进组织“博科圣地”高层，换取对方释放82名女学生人质，政府20日安排她们与家人在首都阿布贾团聚，众人表现激动，有父亲将女儿紧紧抱入怀中，喜极而泣，有人跪在地上祷告，亦有人跳舞庆祝。

代表女学生家长的阿凯基称，他们原本已失去希望，没想到竟然能与孩子重逢，“人人都开心得跳起舞来”。阿凯基续指，他们21日赴教堂出席弥撒，孩子回家前仍要留在阿布贾政府中心，接受治疗及职业训练，总统布哈里会亲自监督康复计划。政府拒绝让女生即时回乡的措施，受到部分人权组织批评。“博科圣地”2014年闯入奇博克镇一所女子中学，掳走276名女学生，目前仍胁持113人，部分人质更被迫与组织成员结婚及诞下孩子。

■美联社/法新社

日汉千叶县公园 持刀伤6人

日本千叶县松户市一个公园21日发生持刀伤人事件，造成包括行凶男子在内的6人受伤，其中两人伤势较重，全部伤者意识清醒。警方以杀人不遂罪拘捕男疑犯，未知其行凶动机。



调查人员在现场搜证。

疑犯涉嫌在公园内挥动厨刀及球棒，5名在场男子的手部及脸部被割伤或打伤。警方接报到场后拘捕疑犯，他被送到医院接受治理后，转至松户东警察署接受调查。

有附近居民表示，听说有在公园打棒球的人被割伤，指自己在当地住了40年，首次听闻这种事件，感觉非常恐怖。另有居民表示，很多人带同儿童来公园游玩或携狗散步，故发生今次事件感到不安。

■日本放送协会

瑞士弃核电 补贴再生能源

瑞士21日举行全民公投，决定是否同意政府提出的“能源策略2050”方案，包括斥资数十亿美元补贴再生能源，禁止新建核电厂，并逐步关闭一些老旧的核电厂。最终结果显示，58.2%选民支持方案。

今次公投投票率低，只有42.3%合格选民到票站表达其意愿。而支持者则早在结果公布前，已急不及待庆祝，绿党国会议员古马兹说，这是国家历史性的一天，瑞士在能源方面终于踏入21世纪。

这项方案于2011年日本福岛核事故发生后不久提出，冀逐步淘汰国内的核电厂，减少对核能的依赖，增加采用水力发电，以及太阳能、风力和地热能等可再生能源。

反对者批评新方案令电费大增，指四口之家的一年电费将增加3,200瑞郎，而且风力和太阳能发电不稳定，令瑞士进一步依赖进口能源。



支持法案的民众举牌反核能。

提出方案的瑞士能源部长罗哈德则说，反对者夸大了电费涨幅，为补贴再生能源而调涨的电费附加费，平均每户一年只需多付40瑞郎。

■路透社/法新社

世卫官员外访年花2亿美元 远超抗疫

美联社取得的世界卫生组织内部文件显示，世卫每年花费约2亿美元外访开支，金额远超应对爱滋病、结核病及疟疾等疾病的经费。文件曝光后迅即惹来舆论抨击，有意见认为，世卫一直向外争取经费，却如此挥霍无度，倘若不改善，未来将难以筹募经费。

世卫总干事陈冯富珍本月初曾到访几内亚，当时她下榻首都科纳克里的酒店总统套房，一晚住宿开支达900欧元。陈冯富珍和其他世卫高级

官员年初也收到备忘录，要求世卫人员限制外访开支，还指外访前预约住宿的内部规定未被严格遵守，而成员国也要求世卫节流。

世卫总干事办公室执行主任史密斯表示，审计委员会指世卫未有致力遏止这种挥霍陋习，员工亦无视规定。

世卫每年约20亿美元的预算，由194个成员国提供，当中以美国出资最多。美国总统特朗普曾批评世卫沦为“一群人聚会的俱乐部”。

■美联社

特默指录音造假 入禀暂缓调查

巴西总统特默涉嫌教唆行贿的丑闻闹大，最高法院早前决定正式展开调查，特默20日在总统府召开记者会，重申不会辞职，并声称案中的重要录音证据被人“做手脚”，他已入禀要求暂缓调查，以及调查录音内容真伪。法院将于24日就特默的请求作裁决。外界认为，即使录音被证实是伪造，亦无助纾缓特默面对的下台压力。

巴西早前爆出黑心肉风波，报道指肉品业龙头JBS主席巴蒂斯塔与特默会面期间偷录对话，证明特默当时曾建议

他收买证人。JBS称录音没有经过剪辑，其余所有证据也未曾遭到篡改。

特默在记者会上质疑巴蒂斯塔的动机，指控对方将录音交给检察官前，曾经在市场购入大量美元，试图制造外汇市场动荡。特默续指，巴蒂斯塔以及商界领袖纯粹因为不满政府推行紧缩政策，于是才迁怒于他，又批评JBS高层的口供不一致，是“一派胡言”。另一边厢，特默入禀要求暂停调查后，检察总长则入禀请求法庭继续进行调查。

■美联社/法新社/路透社

英保守党削老人福利 民望优势减半

英国将于下月8日举行大选，调查机构YouGov的最新民调显示，执政保守党支持度降至44%，在野工党则回升至35%，保守党领先幅度较一周前大减一半，9个百分点的差距是今年以来最少。分析认为，保守党上周公布的竞选宣言惹来不少批评，部分政府部长忧虑首相文翠珊的改革计划，将导致他们失去议席，冀文翠珊尽快修改。

保守党在竞选宣言中建议，领取退休金人士须为在家照料服务缴付费用，更为免费照料服务订下10万英镑资产上限，引起强烈反对声音，保守党支持率应声下跌。宣言还建议取消免费学校午餐，预计影响全国90万名学童，再遭狠批。

另一方面，文翠珊20日接受《每日电讯



文翠珊“洗楼”拉票。

报》访问时，坚持欧盟计算“分手费”时，须计及英国多年来在欧洲投资银行及共同发展项目投放的资金，要求欧盟归还。

■《每日电讯报》/《星期日泰晤士报》